

# 攤位競投激烈 對市道有信心 維園年宵學生哥飛luck 雞巫

【香港商報訊】記者何加祺報道：送猴迎雞，不少市民也會到全港最大的維園年宵逛遊，感受一下新年氣氛。為期7天的維園年宵將於本月22日(周日)開鑼，當中成功投得攤位的浸會大學國際學院的一群學生亦已做好準備，配合雞年更特意改名為「飛luck雞巫」，主打不少新年產品，包括立體揮春、自家設計圖案水杯等。同學們指，看見競投年宵時競爭較激烈，故看好今年市道，比去年人多三成貨物。



浸會大學國際學院的15名學生組成的「飛luck雞巫」參與維園年宵。記者 何加祺攝

## 主要推銷腰枕攬枕

由浸會大學國際學院的15名學生組成的「飛luck雞巫」將於今年維園年宵與大家見面，將課堂所學到的技巧應用在真實生意中。其中一名負責學生張聲宇表示，小時候與家人逛年宵已覺得好好玩，故看到學校有海報便報名參加。他笑指，參與後才發現一手一腳做生意很辛苦，因要經常通宵開會，但仍然覺得是值得的。

他們指，由於人民幣匯率問題，故今年貨的成本比去年更便宜，且看到競投年宵時較激烈，相信今年市道會好，所以入貨也比去年多三成。而今年主打的新

年產品是「腰枕、攬枕、被」、自家設計圖案水杯等，因他們發現年宵的一般也是一家人、情侶較多，而腰枕等都是較受父母歡迎的產品，故再次推出這類產品。而水杯除了有同學自己設計的圖案外，亦會加上作家關志康的金句作配搭，而金句都是以愛情、勵志為主，希望帶出正面的價值觀給市民。

## 室內年宵同樣精采

他們又透露，在訂貨運送時快遞會出問題，令貨物

遺失，本想重新訂購，但因怕與內地春運疊期，所以只好不停追問快遞，最終成功找回貨物。雖然在籌備過程遇上不少挫折，但幸好老師從旁協助，亦提供不同的指引引導他們去做好每件事，同時亦可將課堂上所學到的知識應用在生活中。他們說，今年投得的攤檔是在濕貨檔旁邊，人流相對較少，故今年會打「游擊戰」，成員會穿著制服在維園到處推銷，在攤檔亦會設置LED燈橫額，希望可吸引更多。

# 「無障礙劇團」建共融舞台

【香港商報訊】「無障礙劇團」數年前獲勞工及福利局「社區投資共享基金」資助成立，是全港首個獲專業劇團支援，由聽障、視障、肢體傷殘人士與健全人士攜手演出的劇團。團員接受戲劇訓練後參加表演，發揮所長，互相砥礪，達致傷健共融的目標。

許毓青十多年前在內地遇上車禍，致半身癱瘓，餘生要在輪椅上度過。遭逢巨變，他初時無法接受，變得自暴自棄。兩年過去，眼見父母盡力照顧自己，健康卻日走下坡，許毓青猛然省悟，重新學習自理。其後，他與一群傷殘人士參與舞台劇演出，志同道合，興趣更濃。2013年，「無障礙劇團」招募學員，他得悉後跟朋友一起報名。

## 演出分享 感染他人

許毓青在劇團受訓，學習發聲技巧、舞台走位等，又常到學校、復康中心、老人院等演出，分享個人經歷，鼓勵他人積極面對困難：「我希望能夠幫助別人，越多越好。我不知道效果怎樣，但只要努力，做自己



「無障礙劇團」學員許毓青到學校分享個人經歷，鼓勵學生積極面對困難。

想做的事，我已經很滿足。」

另一學員黎萍是視障人士，患上遺傳性視網膜色素病變逾20年，近年視力衰退，伸出手掌，只看得見四根手指。她自小喜歡表演，認為參加劇團不單實現個

人夢想，更可宣揚傷健共融的信息：「我們的社會以前不太了解殘障人士，現在提倡共融，增進社會和諧，小孩子也受這方面教育，這些都是應該的。」

## 宣揚共融 彼此接納

「無障礙劇團」成立以來，舉辦超過1700小時戲劇工作坊，培訓超過160名殘疾和健全人士。劇團藝術總監陳文剛說，數年前機緣巧合，從某聾人機構得知不少殘疾人士對舞台表演很感興趣，卻苦無機會，他於是創立「無障礙劇團」，親自教授戲劇知識：「通過不同障別組合，團員互相影響，互相了解，令彼此的世界更廣闊，並藉此告訴其他人，每個人都可以發揮不同的能力。」

劇團鼓勵學員修畢課程後擔任「共融藝術大使」，到社區表演和分享。陳文剛說，學員受助的同時，希望也能推廣共融信息：「我們最長遠的目標是希望劇團運作下去，甚至成為自負盈虧的獨立團體，令參與劇團成為殘疾人士的職業。」

# 市民排隊搶購 限量開運年花

【香港商報訊】記者周偉立報道：尚有兩周便進入丁酉雞年，不少人已四出辦年貨。東港城的全港最大室內年宵市場上週六開鑼。場內除了出售各類乾濕年貨，如：海味、水果、年花等，今年更推出限量100株8元開運花「運財童子」，與民同樂，吸引不少人冒低溫於凌晨開始排隊等候，取好意頭。

東港城於本月14至27日舉辦第11屆室內年宵市場，貨種包羅萬有，出售各類乾濕年貨，包括：傳統糕點、海味、當造水果及食品禮品等，並繼續與香港蘭花大王楊小龍及香港年花大王賴榮春合作，推出三大系列共15款矚目特色賀年花，包括本地悉心培植的「蝶舞迎春—蝴蝶蘭系列」、首度引入的貴氣珍品「皇室系列」及配合雙春兼潤月及丁酉雞年主題悉心精選的「彩鳳獻瑞—新春賀年花系列」，不單花價抗漲連續第7年大致上維持不變，今年更推出限量100株8元開運花「運財童子」，吸引不少人早於凌晨開始排隊搶購。

## 寒流無損市民消費意欲

雖然開幕當日氣溫急降，但凌晨三時已有市民於東港城開始排隊等候。排頭位的朱生、朱太排隊近7小時終購得心頭好8元開運花「運財童子」，表現雀躍，並透露已連續支持室內年宵市場近6至7年，只為求取得好意頭，縱然寒流襲港，仍無損通宵排隊搶購年花的心情，預料今年會花費近千元購買年花。

談到今年農曆新年的消費情況，賴榮春認為，雖然面對經濟不明朗，但市民一般會趁新春時買好意頭的年花「沖喜」，加上今年花價與往年相若，故相信不會影響年花銷情。楊小龍則提醒市民，今冬冬天氣較熱，花場需開冷氣為蘭花降溫，避免提前開花，市民購買蘭花後亦宜放在通風位置，可令蘭花更耐看。

另外，海關公布，由昨日開始至農曆新年除夕，會加強巡查各區的購物熱點，包括位於油尖旺、灣仔及銅鑼灣等旅遊購物區的參茸海味和藥房等店舖及年宵市場，並向零售商戶及旅遊從業員派發傳單，提醒他們遵守《商品說明條例》（《條例》）規定，加強對消費者的保障。



踏入辦年貨最後兩周高峰期，市民爭取周末日舉家四出辦年貨。

# 登龍脊



龍脊是港島最受歡迎的行山路徑之一。山脊小徑起伏，沿路可以飽覽港島東岸的壯麗景色。每逢假日，山脊上人頭湧湧！

山脊兩面都受海風吹拂，西面遠望赤柱正灘及大潭海灣；東面可以眺望整個港島的東面海域。路徑遍布石階，從哥連臣山開始經過大浪灣直達石澳。最遠可到達香港的第一個海岸保護區——鶴咀。乘坐港鐵港島線到筲箕灣（A3出口）。乘坐開往石澳的9號巴士，在土地灣站下車。根據地圖標示小徑上山，開始徒步龍脊；你也可以在石澳遠近哥連臣角的大潭峽徽教所附近起步，調轉來行，全程難度有限，老幼咸宜。圖：麥鈞傑 文：邵明 美編：kk

站在龍脊上俯瞰石澳哥爾夫球場。麥鈞傑攝

龍脊是香港最受歡迎的遠足山區之一。山脊小徑起伏，沿路可以飽覽港島的壯麗景色。

在龍脊遙望赤柱半島。



要上龍脊，打爛埋頂山山頂是必經之路。

站在龍脊怪石上，我要飛上天上。

龍脊俯瞰石澳海灘。左上為東龍島。

龍脊山路，間中也見崎嶇。

這天不是假期，山脊已見不少登山客。